



Орган партбюро, дирекции, комитета ЛКСМБ, профкома и месткома Белорусского института инженеров железнодорожного транспорта

Наши планы

26 октября состоялось заседание комитета комсомола института, на котором обсуждались планы работы всех секторов комитета.

Основные вопросы плана посвящены успеваемости студентов, организации культурного досуга, улучшению бытовых условий.

По учебному сектору намечен ряд конкретных мероприятий по учету и контролю успеваемости и посещаемости студентов. Кроме того, бюро комитета комсомола предложило группам вторых курсов факультетов механического и ПГС оказать шефскую помощь студентам первых курсов этих факультетов, занимающимся вечером. Значительное место в планах учебного сектора занимает работа НСО. Намечены меры по приближению работы научных кружков к производству, студенты должны разрабатывать отдельные рационализаторские предложения, внедрять их в производство. Это, конечно, не исключает теоретических исследований.

В план работы учебного сектора включены вопросы обмена опытом работы старшекурсников со студентами первых курсов, привлечение преподавателей для бесед с первокурсниками о методике изучения отдельных предметов.

Работа политмассового сектора будет направлена на усиление коммунистического воспитания студентов. Запланированы ряд лекций силами лекторской группы института и членов общества по распространению политических и научных знаний.

Для этого необходимо использовать факультетские вечера отдыха, политзанятия и т. д.

Комсомольские организации многих предприятий города хотят наладить связь с комсомольцами нашего института. Проведенные в прошлом году вечера эксплуатационного и механического факультетов совместно с рабочими узла и ВРЗ были очень хорошо приняты и студентами и рабочими этих предприятий. В этом году таких вечеров надо проводить больше, тем бо-

лее, что правление Дворца культуры предоставляет в наше распоряжение один раз в неделю малую аудиторию. Но нельзя ограничивать связь с производством только вечерами отдыха. Организация экскурсий на предприятия, помощь молодым рабочим в учебе, организация спортивных соревнований—вот далеко не полный перечень форм этой работы.

В этом году намечается выезд нашей лекторско-концертной бригады на предприятия города и в подшефный колхоз, а также творческий обмен концертами с Новозыбковским и Мозырским пединститутами.

Большую работу предстоит проделать членам комитета, участникам художественной самодеятельности, всем студентам института по организации новогоднего бала-маскарада, к которому надо начать подготовку заранее.

Учитывая опыт лучших вожатых, необходимо будет улучшить работу с подшефными пионерскими дружинами. Нужно очень серьезно отнестись к подбору кадров вожатых.

До сих пор в нашем институте не было успешно обстоит дело с организацией хора.

Хор не имеет хорошего руководителя. Но после 7 ноября с хоровым коллективом института будет работать тов. Димант—дирижер хоровой группы ансамбля Дворца культуры. Комитет комсомола обращается ко всем студентам с просьбой принять участие в создании хорошего институтского хора.

В ближайшие дни при комитете комсомола будет создан штаб стройки, который будет заниматься всеми делами по строительству спортдвора и спорткорпуса.

Несомненно, выполнение намеченных планов потребует много энергии и инициативы всех комсомольцев. Чтобы претворить их в жизнь, должны работать все комсомольцы. Равнодушными не должно быть!

С. Щербаков,
секретарь комитета ЛКСМБ.

Работают успешно

Четвертый курс на факультете ПГС самый напряженный. Студентам предстоит проделать очень большую работу, а семестр самый короткий. Уже выдано 4 курсовых проекта, сложных как с графической, так и с вычислительной стороны.

Студенты нашей группы сразу взялись за дело. В какую комнату ни зайдешь, везде видишь одну «панораму»: на столах доски с чертежами, а над чертежами сосредоточенные лица студентов, — нужно выбрать самый лучший вариант!

Да, видно, что студенты работают с огоньком. А доказательство этому факты: студенты Б. Гехтман и Л. Нестеров уже почти закончили проект по «Организации строительно-монтажных работ», а у основной массы студентов группы уже сделано более 50 процентов. Хорошо идут дела и с проектом по железобетонным конструкциям. Почти все студенты уже рассчитали сборный вариант проекта. Полным ходом идет проектирование по архитектуре и стальным конструкциям. Большинство студентов группы уже выполнило семестровые задания по иностранному языку, а А. Сидоров сдал уже задания по внеаудиторному чтению и за следующий семестр.

И. Врублевский,
студент гр. ПГС-42.

ХРОНИКА

Высшей аттестационной комиссией Министерства высшего и среднего специального образования СССР присвоены ученые звания доцента преподавателям нашего института Невзорову А. В., Банек Т. С., Зеленскому В. И.

ВАК утвердил решения ученых советов институт о присвоении ученой степени кандидата технических наук Ташкинову Г. А. и Акимову В. И.

* * *

Закончила свою работу профсоюзная конференция института. Избран новый состав профкома. В него вошли Филимонцев (председатель), Жолнерчик (заместитель), Волохов (казначей), Соловьев, Тетюк, Дриго, Попов, Захаров, Павлов, Гершгорин, Кругликов, Чернявский, Рогов, Щерба, Кордюков.

А что думаете вы, товарищи?

На страницах «Комсомольской правды» читатель ведет большой, серьезный разговор о духовном мире современника. Стоит ли в наш век, век атомных реакторов, космических ракет и искусственных спутников, человеку труда восторгаться искусством, или это следует оставить для избранных—вот вопрос, вокруг которого разгорелись жаркие споры. Хочется высказать и свои мысли, возникшие при чтении писем читателей. Я согласен с теми, кто представляет нашего современника как творца прекрасного. А прекрасное—это все, это и беспримерный подвиг наших инженеров, запустивших ракету на Луну, и картины художников, волнующие своей естественностью, и музыка.

Кстати, несколько слов о музыке. Я не восторгаюсь Листом, Шуманом, Бахом, потому что в их произведениях не вижу ничего, что могло бы хоть немного взволновать. Большинство молодежи склонно к эстрадной музыке, отсюда их нежелание ходить на симфонические концерты.

Мне нравится джаз, хотя я не считаю себя поклонником ритмических шедевров, которые обедняют человека, являются лишь прекрасным мгновением. Завывание саксафона не производит на меня такого сильного впечатления, какое способны произвести чарующие звуки «Вальса-фантазии», «Лебединого озера», «Итальянского капричио», вальсов Штрауса.

Поэтому мне кажется, что искусство нужно ценить и понимать по-своему. Время восторгаться им не прошло и никогда не пройдет.

Мы завоевываем космос, наш советский человек в часы отдыха не прочь почитать стихи Пушкина или послушать хорошую музыку. Человек настоящего и будущего не может быть электронной машиной, способной лишь излекать интегралы, он должен одинаково хорошо и работать в своей области и понимать то, что создало человечество.

А что думаете об этом вы, товарищи?

В. Щербаков,
студент гр. ПГС-21.

По итогам первых семинаров

В новом законе о дальнейшем развитии системы образования, принятом Советским правительством, предусматривается не только улучшение профессионального обучения кадров средней и высшей квалификации, но и усиление работы по коммунистическому воспитанию молодежи.

Не случайно во всех вузах страны введено изучение курса основ марксизма-ленинизма, важнейшей составной частью которого является марксистская философия—диалектический и исторический материализм.

К изучению этого предмета студенты четвертых курсов нашего института приступили после того, как на младших курсах усвоили основы истории КПСС и политэкономии, что значительно облегчает работу над этой трудной дисциплиной.

Несмотря на то, что состоялось всего несколько лекций и семинаров, уже можно сделать некоторые выводы о ходе изучения марксистской философии в институте.

В группах М-42 и М-43 состоялось всего по одному семинарскому занятию, но студенты этих групп в основном подготовились к ним хорошо.

Нужно отметить, что Ковалев, Шелюто, Шубко, Анисов, Галкин, Гуркина, Карпина, Лешенко, Романюк (М-43), Бова, Злотников, Мельничук, Карпенко, Якимущко (М-42) глубоко уяснили вопросы темы, используя при подготовке не только материал лекций и учебника, но и первоисточников марксизма-ленинизма.

Совсем другое положение в группах IV-го курса факультета ПГС. Некоторые из студен-

тов этих групп—Алисиевич, Лалипус, Лавриненко, Чуешков (ПГС-41), Булойчик и Грабовский (ПГС-42), Горбунова (ПГС-44) и другие хорошо подготовились к семинару.

Но большинство их товарищей не удосужилось даже ознакомиться с содержанием рекомендованных разделов учебника, не говоря уже об изучении первоисточников. К этому необходимо добавить, что семинарские занятия многими студентами пропускаются. Неблагополучное положение в группе ПГС-43, где из трех семинарских занятий Волошенко, Липский, Соколов, Шутько пропустили по два, а на занятиях 29 октября отсутствовала третья часть группы—7 человек.

Чем объяснить тот факт, что дисциплина и знания материала у студентов-механиков значительно лучше, чем на факультете ПГС? Некоторые студенты пытаются объяснить это положение загруженностью курсовыми проектами

Но дело, видимо, в том, что студенты даже старших курсов не умеют правильно распределять свое время. А некоторые из них явно недооценивают знание марксистской философии для работника любой специальности.

Необходимо, чтобы комсомольская организация и деканат факультета ПГС провели соответствующую работу среди студентов.

Хочется упрекнуть и учебную часть. Делая частые перестановки в расписании, она затрудняет нормальную работу студентов некоторых групп.

Д. А. Ходалевиц.



Студенты четвертого курса строительного факультета разрабатывают курсовой проект участка новой железной дороги под тепловозную или электровозную тягу.

Ряд студентов уже закончил разработку первого варианта трассы и приступил к трассированию второго варианта.

На снимке: кандидат технических наук В. И. Акимов консультирует студента Е. Григорьева.

По следам наших выступлений

«СОННАЯ БОЛЕЗНЬ»

Ответ на этот репортаж нам дал бытсовет общежития № 2.

На заседании бытсовета заслушаны старосты комнат 311, 121, 329, 407, 413, 417, 423. Студенты Скаун, Свадковский, Овсянников, Мильто предупреждены.

За нарушение правил общежития и за невыполнение указаний коменданта и бытсовета решено ходатайствовать о выселении из общежития студента Анисимова. Решение бытсовета передано на рассмотрение декану факультета ПГС тов. Кочерге Н. Е.

Бытсовет обязал дежурных по общежитию вести ежедневно книгу дежурных.

Спорту—должное внимание

Если проанализировать выступления спортивных команд нашего института за 1959 г., то можно подумать, что работа по подготовке спортсменов в институте стоит на довольно высоком уровне.

Но если присмотреться ближе, проверить составы команд по отдельным видам спорта, то обнаруживается удивительная вещь: в сборных института по многим видам спорта повторяются одни и те же фамилии. Геннадий Подкопаев, например, легкоатлет, но выступает по совместительству и за сборные института по борьбе вольной, классической, штанге. По хоккею и легкой атлетике выступает В. Кичигин, по боксу и лыжам — В. Романов, по легкой атлетике и волейболу выступает С. Сергеев, по штанге и гимнастике — А. Лях. И это в сборных института, представляющих полторатысячный коллектив.

Еще хуже положение на факультетах. Команды собираются перед самыми соревнованиями, зачастую люди выступают совершенно неподготовленными. Почему же получилось такое положение?

Прежде всего, дело в том, что комитет комсомола и кафедра физического воспитания ничего не делают для вовлечения молодежи в спорт. Первенство института проводится раз в год, и если спортсмен еще не входит в сборную института, то у него просто пропадает охота тренироваться, так как он не может почувствовать всей прелести спортивной борьбы, не видит своего роста. Отсюда и понятно, почему так мало студентов регулярно тренируются, и почему одни и те же люди выступают по нескольким видам спорта. Молодежь любит спорт, любит здоровую спортивную борьбу, и если ее запереть в стенах спортивного зала и дать возможность всего один раз в год выступать в соревнованиях, то даже у наиболее

стойких пропадает охота к тренировке. Соревнования — самый лучший агитатор и популяризатор спорта, и их нужно проводить как можно чаще. Почему бы комитету комсомола и кафедре физвоспитания не организовать встречи между факультетами по борьбе, штанге, волейболу и т. д.?

А с каким нетерпением все ждали организации спортклуба, и сколько шума наделала кафедра физвоспитания с его основанием!

ЦС ДСО «Локомотив» ассигнует эту организацию 40 тысячами рублей в год. Казалось бы, вот теперь пойдет работа: будут устраиваться встречи со студентами других вузов, в конце, установят единую спортивную форму для сборной института.

Но этого не случилось.

В нашем институте, насчитываемом около 1500 студентов дневного отделения, должен быть здоровый спортивный коллектив. Ведь есть у нас отличные спортсмены, хорошие организаторы и горячие любители спорта. Чтобы спортивная жизнь института забила ключом, нужно немедленно перестроить работу кафедры физического воспитания и спортивного клуба, а комитету комсомола хотя бы один раз поинтересоваться спортивной жизнью института, поднять вопрос о студенческом спорте. Родина ждет не только высококвалифицированных специалистов, но и культурных, здоровых, физически подготовленных людей, способных не дрогнуть при любых испытаниях. Спорт в такой подготовке самый лучший помощник. Так давайте же поставим его на должное место. Конечно, в сжатых строках небольшой заметки очень трудно описать все волнующее каждого спортсмена, и я горячо надеюсь, что мой голос не останется единственным, что еще много других выскажут все, что они думают и чего желают для улучшения спортивной работы БИИЖТ'а.

С. Прокопенко,
студент гр. Э-41.

Встреча с производственниками

В институте проходят трехмесячную инженерную переподготовку руководящие работники железных дорог эксплуатационной специальности. С слушателями этих курсов встретились студенты эксплуатационного факультета.

В непринужденных беседах наши старшие товарищи, командиры звеньев железнодорожного транспорта, рассказали о своих трудовых путях, подчеркивая при этом, что они начинали свою трудовую деятельность с низовых, но очень важных должностей, что помогло им глубоко вникнуть и разобраться во всех деталях работы железнодорожного транспорта.

Начальник отдела движения на Горьковской железной дороге тов. Волков рассказал о почетной и ответственной работе советского железнодорожника, в частности, инженера-эксплуатационника.

Лучше всего, советовал он, приехавшему из института на производство молодому специалисту начинать работать в должностях дежурного по парку, дежурного по путям или в товарной конторе.

Начальник отдела движения Нижне-Тагильского отделения Свердловской магистрали увлек аудиторию рассказом об Урале. Бурно развивающаяся промышленность Урала очень нуждается в инженерах-эксплуатационниках.

— Приезжайте к нам на Свердловскую, — обращается он к студентам-пятикурсникам.

Товарищ Досов до войны окончил Оршанский железнодорожный техникум, затем воевал. После войны, поработав дежурным по станции и поездным диспетчером, закончил институт, сейчас работает заместителем начальника отдела движения.

— Продвижение по службе зависит прежде всего от вас самих, от вашей инициативы на работе, — говорит он.

Об особенностях работы транспорта в условиях Севера говорил тов. Цикунов с Северной железной дороги. Он отметил, что Север любит людей сильных, волевых, не пасующих перед трудностями.

Студенты выразили желание послушать представителя Прибалтийской железной дороги тов. Шаца, который обратил внимание на то, чтобы студенты лучше изучали ПТЭ, будучи еще в институте.

После официальной части встречи студенты долго еще не расходились и продолжали интересоваться многими вопросами жизни производства.

Правильно поступило комсомольское бюро факультета, организовав такую встречу.

Вызывает сожаление только тот факт, что среди участников встречи очень немного было студентов младших курсов.

Л. Жук,
студент гр. Э-21.

Детективная лихорадка

В последнее время наблюдается большое увлечение детективной литературой. В книжном магазине, библиотеке, читальном зале то и дело слышишь просьбу дать «шпионскую» книгу. Читают взахлеб все подряд: от наивных детективных рассказов о Шерлоке Холмсе до печальной памяти «Медной пуговицы» Л. Овалова. Беда не в том, что читают детективную литературу. Детективный, приключенческий жанр имеет такое же право на жизнь, как и остальные. Беда в другом. Увлекаясь детективами, их мнимой занимательностью, забывают о других книгах, не менее увлекательных, но несравненно более богатых содержанием, мыслями, правдой жизни, наконец, худо-

жественным мастерством. Дело дошло до того, что многие читатели (в том числе, к сожалению, и некоторые наши студенты) не желают ничего знать, кроме детективного чтения. Такой читатель равнодушно отложит в сторону «Битву в пути» Галины Николаевой, но зато с восторгом ухватится за «Медную пуговицу» или «Сержанта милиции». А ведь как велика разница между этими книгами! Сколько мыслей, раздумий, споров о нашей современности, о стиле руководства, о праве на любовь вызывает роман Галины Николаевой! А о чем спорить после прочтения «Медной пуговицы»? Даже единственный спорный вопрос, вызываемый детективными произведениями: «Могло ли та-

кое быть в жизни?», на этот раз отпадает. Каждому ясно: «Не могло». В художественном отношении «Медная пуговица» на редкость убога. Я лично сомневаюсь, можно ли ее вообще причислять к художественной литературе.

А возьмем другой, с позволения сказать, «шедевр» — «Сержант милиции» И. Лазутина.

Сверхблагородный Николай, почти столь же идеальная, но обидевшая его Наташа, традиционный стилиста Ленчик — до чего же ходульные, трафаретные эти образы! Все это сдобрено изрядной порцией сентиментов. Так и кажется, что автор всеми средствами стремится залезть в душу читателя, вызвать у него слезу. А какой безжизненной кажется любовь Наташи и Николая по сравнению с чувствами героев романа Э. Ремарка «Три товарища»!

Наконец, «И один в поле воин» Дольд-Михайлика. Эта книга, бесспорно, выделяется среди приключенческих произведений, но и в ней многие персонажи схематичны.

«Сержант милиции» и «Один в поле воин» все-таки принадлежат к числу лучших. Что же тогда можно сказать о других книгах этого жанра?

Я вовсе не хочу сказать, что все книги приключенческого жанра плохи и, вообще не нужны. Мне, например, нравятся занимательные романы У. Коллинза, оригинальные рассказы Честертона, «Золотой жук» Эдгара По или изящный и остроумно написанные «Три мушкетера» А. Дюма. Я только хочу обратить внимание на то, что нельзя из-за детективов забывать Чехова и Толстого, Горького и Куприна, Ремарка и Фейхтвангера, Кетлинскую, Николаеву, Уилсона, Стендаля,

Цвейга и многих-многих других замечательных писателей.

Хочется задать несколько вопросов комитету комсомола и библиотеке: почему не пропагандируются хорошие книги? Я учусь в институте пятый год, но не помню, чтобы за все это время был проведен хоть один общеинститутский диспут по какой-нибудь книге. Почему бы не пригласить к нам в гости писателей? Иван Шамякин — наш земляк. Он часто бывает в Гомеле. Почему комитет комсомола не может догадаться пригласить его к нам на обсуждение его произведений?

Говорят, лучше поздно, чем никогда. Будем надеяться, что вновь избранный комитет комсомола института поправит эту ошибку.

Б. Докторович,
студент гр. М-53.

Зам. редактора В. А. БУЯНОВ.